

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Pedagogická fakulta
Katedra biologie a ekologické výchovy

POSUDEK VEDOUCÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Předložila studentka: TEREZA ODCHÁZELOVÁ
Název: CANNABIS SATIVA – ROSTLINA VYUŽÍVANÁ A ZNEUŽÍVANÁ
Vedoucí: RNDr. Jana Skýbová

Předložená bakalářská práce je zaměřena na často polemizovanou rostlinu *Cannabis sativa*, historii jejího pěstování, využívání i zneužívání a v neposlední řadě i na výzkum povědomí o této rostlině a rizicích zneužívání mezi žáky.

Obecná a poměrně rozsáhlá část práce je věnována popisu a zařazení rostliny *Cannabis sativa*, životnímu cyklu rostliny a obsahovým látkám. Dále autorka nastiňuje historii pěstování konopí a věnuje se problematice pěstování technického konopí a využití jeho různých částí pro potřeby člověka. Další teoretická část práce je zaměřena na využití konopí léčebným účelům. Autorka podává informaci i o alternaci látek, obsažených v přírodním konopí – o syntetické formě THC a jeho využití. Poslední kapitulu teoretické části práce autorka věnuje zneužívání konopí, porovnávání jednotlivých forem drog, jejich užívání a účinkům na organismus.

Cennou částí práce je výzkumné šetření, v jehož úvodu autorka jasně stanovuje cíle a hypotézy šetření, charakterizuje výzkumný vzorek respondentů a uvádí metody šetření. Zadávaný pracovní list pro studenty i dotazník pro učitele mají jasnou vypovídající hodnotu, pracovní list je dále využitelný i v běžných výukových hodinách. Výsledky šetření autorka přehledně zpracovala do množství grafů a v závěru šetření provedla zhodnocení hypotéz šetření. Porovnání výsledků šetření je podrobně zahrnuto v diskusi.

Cíle bakalářské práce a hypotézy dotazníkového šetření jsou jasně a přehledně formulovány. Obsahové zpracování práce svědčí o autorčině pečlivém přístupu k problematice. Práce je přehledně strukturovaná a všechny části práce jsou logicky provázané.

Po formální stránce práce obsahuje všechny náležitosti - cizojazyčný abstrakt, srozumitelný jazykový projev, odbornou terminologii, vhodnou literaturu včetně uvedených citací. Práce je přehledná, obsahově i graficky vyvážená. V příloze jsou uvedeny doplňující obrázky k problematice rostliny *Cannabis sativa*. Vlastní didaktický přínos práce spočívá především v dotazníkovém znalostním a názorovém šetření o problematice rostliny *Cannabis sativa* mezi žáky a učiteli a v autorských pracovních listech, využitelných ve výuce biologie i v protidrogové prevenci, případně v tématických projektech.

Otázky k obhajobě:

- Prosím autorku o sdělení, kde konkrétně by se daly navržené pracovní listy využít a jaké jsou možnosti zařazení dané problematiky do ŠVP

Předložená bakalářská práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

- v ý b o r n ě -

V Praze, dne 15. května 2009

RNDr. Jana Skýbová